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Szakmai záróbeszámoló 
 
 Érdekes érzés írni ezt a beszámolót, hiszen ez a félév élményekkel, érzelmekkel és 
különböző impulzusokkal annyira töltve volt, hogy nem is tudom hol kezdjem. Már egy 
félévvel a jelentkezés előtt nagyon mozgatta a fantáziámat, hogy milyen is lehet vajon 
külföldön tanulni, mennyivel másabb az oktatási rendszer, az egyetemi élet és hogy mennyi 
hely létezik, amit még nem láttam. Lisszabonra esett a választásom elsődlegesen, mondván, 
hogy ott még nem jártam.  
 
 Maga az ISCAL egy relatív pici egyetem, viszont annál több színt rejt magában 
szerintem. Az előadók és a koordinátorok magas szintű angol nyelv tudásának hála a 
kommunikáció gördülékenyen ment. A legnagyobb különbség, amit kiemelnék az 
előadásokban az a gyakorlatiasság volt. Minden óra teljesítéséhez részt kellett venni egy 
csoportmunkában, ami sokkal interaktívabbá tette az anyagot. Összesen négy órát 
hallgattam, melyek közül a kedvencem az IBP (International Business Project) lett. Ennek 
alapkoncepciója az volt, hogy négy fős csapatokban 6 csapat egy piacon számítógép céget 
alapít egy szoftver segítségével majd egymás ellen/mellett versengünk a jobb eredmény 
mutatókért. Kezdve a cég alapítástól, a marketingen át egészen a gyártásig mindent nekünk 
kellett elvégezni a cégünk sikerességéért. Rettentően izgalmas és új volt mindez nekem, 
valamint az előadóról ki merem jelenteni, hogy eddigi legjobb tanárom volt. Nem csak 
szakmailag, de szellemileg is motivált minket ez alatt a fél év alatt, ami nem volt kis feladat.  

 
Célom volt, hogy igaz barátokra leljek, ami sikerült is, mind az egyetemnek hála, mind 

az erasmus közösségnek. Legmélyebb barátaimra az egyetemen találtunk egymásra Inka 
(finn), Paulina (lengyel), Dominika (lengyel), Natália (szlovák) és Rachel (szlovák) 
személyében. Mindannyian imádunk új 
dolgokat felfedezni, ezért nem csoda, hogy 
rengeteget utaztunk együtt. Kalandjainkat 
Lisszabon felfedezésével kezdtük, majd a 
környező városokban -személyes 
kedvencem Cascais, és Costa da Caparica, a 
surf paradicsom- folytattuk, és még 
Madeirát és az Azori-szigeteket is megjártuk 
közösen. Már meg is egyeztünk, hogy a 
következő találkánk Spanyolországban lesz.  
Szívből örülök, hogy ilyen barátokra leltem, 
hiszen ez egy életre szól.  
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 Persze mint mindennek, ennek a tündérmesének is van 
árnyoldala. A megbízható szállás keresése szerintem az egyik 
legfontosabb, azonban a legnehezebb is Lisszabonba. Az albérlet 
árak megemelkedtek és ha nem figyelmesen foglal az ember 
online akár egy ablak nélküli lyukban is leélheti ezt a pár 
hónapot. Nekem online nem sikerült foglalnom, ezért 
személyesen jártam a szobákat az első három napomban. 
Viszont így még relatív jobban is jártam, mivel volt olyan 
ismerősöm, akinek a szerződését a megérkezésekor 
indokoltalanul felbontották. A hivatalos papírmunkák intézése 
sokkal több időt- akár egész napokat kellett várni - vett igénybe, 
mint itthon. A tömegközlekedés szerte ágazó, vagyis relatív jó 
viszont a menetrend csak tájékoztató jellegű (még a google is). 

Számomra sokkal érdekesebb dolgokat  
tanultam kint, mint amit eddig, viszont sajnos nem voltak megfelelőek a tárgyak a teljes 
elfogadáshoz, ezért csak szabadon választható tárgyként tudtam őket elfogadtatni.  
 
  Rettentően hálás vagyok azért, amiért ilyen lehetőségem adódott és ennyi 
csodálatos emlékkel gazdagodtam, viszont összességében úgy érzem magam, mintha egy 
álomból ébredtem volna fel. A különbség viszont az, hogy a jelenlegi ábrándozásaim olyan 
emlékképek, amikről eddig álmodni sem mertem.  
 
„Is it better to have had a good thing and lost it, or never to have had it?” – Charles Dickens 


